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خبر اقتصادی

رئیس اتاق تهران خبر داد:
تداوم مشکلات مالی در صنعت دارو

رئیس اتاق بازرگانی 
تهران از تداوم مشکلات 
در تامین دارو چه از مسیر 
تولید و چه از طریق واردات 
خبر داد. به گزارش ایلنا، 

محمود نجفی‌عرب درباره مشکلات صنعت دارو 
افزود: شرکت‌های داروسازی همچنان در تنگنای 
تامین مالی قرار دارند و از نظر سرمایه در گردش در 
مضیقه هستند، همچنین شرکت‌های پخش هنوز 
نتوانسته‌اند طلب سال گذشته خود را با دستگاه‌های 
دولتی مقروض تسویه کنند و منابع تزریقی به بیمه‌ها 
همچنان ضعیف است. او تاکید کرد: مشکل تنها به 
تولید دارو خلاصه نمی‌شود امسال در تامین ارز برای 
واردات دارو هم مشکلاتی به وجود آمده است که البته 
در تامین ارز برای دارو شدت مشکلات کمتر است. اما 
مساله این است که تامین دارو چه از مسیر تولید داخل 

و چه از واردات به تامین مالی گره خورده است.
    

یارانه پنهان  ۱۱۶ میلیاردی بودجه
در حالی‌که در جداول 
پیوست بودجه ۱۴۰۳ 
رقمی معادل ۱۱۶ میلیارد 
یورو به عنوان یارانه پنهان 
گنجانده شده، که در 

صورت آزادسازی این یارانه انرژی، یارانه ریالی نقدی 
۵ میلیون تومانی به هر ایرانی تعلق خواهد گرفت. به 
گزارش تسنیم،  دولت و مجلس 44 میلیارد یورو از 
محل فراوردهای نفتی و 71 میلیارد یورو از محل گاز 
طبیعی،‌ یارانه پنهان محاسبه و آن را در پیوست بودجه 
1403 گنجانده اند. نکته جالب توجه اینکه مبنای 

محاسبه این یارانه پنهان نرخ ارز نیمایی بوده است.
    

وضعیت بازار در آستانه تابستان:
مالکان به سقف دولتی اجاره‌بها 

بی‌توجهند
بررسی فایل‌های رهن 
و اجاره مسکن پایتخت 
در پلتفرم‌های آنلاین 
نشان می‌دهد که برای 
رهن کامل یک واحد 

میکروآپارتمان با‌ 30 تا 35 مترمربع زیربنا در تهران، 
دست‌کم باید 200 میلیون تومان بودجه داشت. 
به گزارش اکوایران، آنطور که واسطه‌های ملکی 
می‌گویند، هم‌اکنون وضعیت بازار رهن و اجاره به این 
شکل است که اغلب موجران بر حسب نیاز مالی خود 
نرخ تعیین می‌کنند و قیمت‌ها کارشناسی شده نیست، 
نرخ‌های موجران دلبخواهی و بدون رعایت سقف 
افزایش اجاره خانه است و مستاجران تلاش می‌کنند 
با موجر به توافق و در نهایت به تمدید قرارداد برسند تا 
دربرخی هزینه‌ها مانند کمیسیون بنگاه و جابه‌جایی 

صرفه‌جویی کنند.
    

با  ریزش 14 هزار واحدی شاخص کل:
۸۹  درصد از سهام بازار سرمایه 

منفی شد
بورس دیروز، ۲۶ 
خرداد ۱۴۰۳، با ریزش 
۱۴هزار و ۲۳۹ واحدی 
همراه بود. به گزارش 
دیده‌بان ایران، شاخص 

هم‌وزن هم سه هزار و ۳۰۵ واحد افت کرد. در بازار روز 
گذشته،  ارزش معاملات خرد دو هزار و ۱۴۱ میلیارد 
تومان شد. حجم معاملات خرد سهام، حق تقدم و 
صندوق‌های سهامی به ۵.۱ میلیارد برگه سهم رسید. 
بدین ترتیب ۵۶۲ میلیارد تومان پول حقیقی از بازار 

خارج و ۸۹ درصد از سهم‌های بازار دچار ریزش شد.
    

در بازار جهانی اتفاق افتاد:
جهش 29 دلاری قیمت طلا

در معاملات ساعات 
گذشته بازار جهانی 
فلزات گرانبها، قیمت طلا 
۲۸.۹ دلار بالا رفت و و به 
۲۳۳۲.۸ دلار رسید. به 

گزارش خبرگزاری مهر، این قیمت در مقایسه با یک 
ماه پیش البته بیش از ۵۴ دلار پایین‌تر است؛ اما 
نسبت به سال گذشته همین موقع ۳۷۳ دلار معادل 
۱۹ درصد افزایش را تجربه کرده است. به گزارش 
Fxstreet, دلیل افزایش دیروز قیمت طلا این است 
که بسیاری از سرمایه گذاران در این بازار معتقدند که تا 
چند ماه دیگر و پیش از پایان سال ۲۰۲۴ بانک مرکزی 
آمریکا نرخ بهره بانکی در این کشور را کاهش خواهد 
داد. از سوی دیگر بالا گرفتن تنش سیاسی در سطح 
اروپا هم به افزایش تقاضا برای طلا به عنوان یک دارایی 

ایمن منجر شده است.

شروع فصل گرما، با زمزمه‌های 
مسئولان درباره ناترازی برق همراه است. 
البته گوش‌ مردم طی سال‌های متوالی به 
این زمزمه‌ها عادت کرده و انتظار قطع 
برق مصرفی خود را در بخش خانگی 
دارند. امسال قبل از شروع تابستان و با 
گرمای غافلگیرکنندة هوا، بحث  ناترازی 
برق دوباره بر سر زبان مسئولان ذی‌ربط 
افتاده و در اولین اقدام، ساعت کار ادارات 
را تغییر داده و همچنین سیاستی اتخاذ 
کرده‌اند که می‌تواند چالش‌آفرین باشد 
به گونه‌ای که اعلام شده برق صنایع 
برای یک روز در هفته قطع می‌شود. این 
سیاست که مورد اعتراض اغلب فعالان و 
کارشناسان اقتصادی است، از نظر دولت 
راهکاری ناگزیر است و خللی در کار 

صنایع ایجاد نمی‌کند.
اما باید دید این قطعی برق چه تاثیری 
بر صنایع می‌گذارد و علت این ناترازی 

برق چیست؟

محدودیت بر برق صنایع 
تشدید می‌شود

معاون وزیر صمت در نامه‌ای خطاب 
به وزیر پیش‌بینی کرد که در سال ۱۴۰۳ 

اعمال محدودیت بر برق صنایع کشور 
تشدید شود و در ماه‌های تیر و مرداد 
فعالیت صنایع زنجیره فولاد و سیمان 
با اختلال بسیار زیادی همراه می‌شود 
که عملا منجر به کاهش تولید و افزایش 

قیمت‌ها در بازار خواهد شد.
به گزارش ایلنا، رضا محتشمی‌پور در 
این نامه یادآور شد: مطابق با سال‌های 
گذشته این معاونت شروع به برنامه‌ریزی 
و همکاری با وزارت نیرو برای اعمال 
محدودیت برق صنایع کرده و مقرر شد 
برق موردنیاز صنایع فولاد از اول خرداد 
تا ۳۱ شهریور ۲۴۰۰ تا ۳۸۰۰ مگاوات 
ساعت باشد در حالی که صنایع فولادی 
به ۵۵۰۰ مگاوات ساعت برق در هر ماه 

نیاز دارند.
 او تصریح کرد: با وجود اینکه 
هنوز گرمای هوا به اوج نرسیده است، 
محدودیت‌ها بیش از انتظار است. علاوه 
بر اینها با وجود ناترازی‌های فعلی به نظر 
می‌رسد شرکت مدیریت برق منطقه‌ای 
امکان تامین برق برای شیفت شب را 
نیز به طور کامل در ماه‌های تیر و مرداد 
نداشته و محدودیت‌های بسیار بیشتری 

بر صنایع اعمال شود.

عشقی: قبل از قطع اطلاع دهید!
رئیس سازمان بورس با اشاره به 
اینکه ایجاد محدودیت در تأمین انرژی 

صنایع تبعات منفی گسترده‌ای دارد، 
گفت: قرار بر این شد قطعی یا محدودیت 
مصرف برق صنایع به‌صورت کاملًا 
برنامه‌ریزی‌شده باشد و با اطلاع 

واحدهای تولیدی انجام شود.
به گزارش تسنیم، مجید عشقی 
با اشاره به مکاتبات سازمان بورس 
با وزارت نیرو برای کاهش ریسک 
قطعی برق صنایع در تابستان، بیان 
کرد: قطعی برق صنایع در تابستان از 
جمله معضلاتی است که هرساله شاهد 
تأثیرپذیری فعالیت تولیدی صنایع و نیز 

روند معاملات بازار از این اتفاق هستیم.

او افزود: صنایع باید بتوانند به‌منظور 
کاهش ضرر و زیان احتمالی از محدودیت 
ایجادشده در مصرف برق، تعمیرات 
اساسی واحدهای خود را به زمان قطعی 

برق موکول کنند. 
عشقی همچنین مدعی شد: تاکنون 
از طریق راه‌اندازی ابزارهای جدید در بازار 
سرمایه و بورس انرژی به‌سمت کنترل 
مصرف برق و کاهش زمان قطعی برق 

واحدها پیش رفتیم.

عدم‌النفع تولید و بی‌اعتباری 
صادرات

عضو هیات‌مدیره سندیکای صنعت 
برق ایران در گفت‌وگو با »توسعه 
ایرانی« درباره روش‌های دولت برای 
کاهش مصرف برق اظهار کرد: تغییر 
ساعت ادارات مصرف بخش اداری را 
کم می‌کند اما قطع برق صنایع منجر به 

ضرر می‌شود.
حمیدرضا صالحی با یادآوری اینکه 
با هماهنگی وزارت صمت و نیرو، در 
ساعاتی از روز، یا یک روز در هفته و یا 
بعضاً چندروز در هفته، برق صنایع قطع 
می‌شود، درباره اهمیت برق در صنایع 
عنوان کرد: یکی از زیرساخت‌های اصلی 
صنایع، برق است و برق در صنایع نقش 

اصلی دارد.
او با اشاره به اینکه تامین انرژی جزو 
10 شاخص مهم صنعتی است، افزود: 
در بهینه‌سازی مصرف سیاست‌های 
درستی برای کاهش مصرف اعمال نشد 
چون از اقتصاد انرژی تعریف درستی 
نداشتیم. تمام این مسائل دست به 
دست هم داد که صنایع، برق لازم را 

دریافت نکنند.
نایب‌رئیس کمیسیون انرژی اتاق 
بازرگانی ایران به قطع برق در تابستان و 
قطع گاز در زمستان اشاره کرد و گفت: با 
این سیاست‌ها صنایع به یک عدم‌النفع 

اقتصادی می‌رسند و 
متضرر می‌شوند. 

صالحی تاکید 
کرد: برق برای 

صنایع منجر 
به تولید و ثروت 
می‌شود و به این 

برق صنایع، برق مصرفی نمی‌گویند و به 
آن برق تبدیلی می‌گویند یعنی این برق 
تبدیل به ثروت و دارایی و ارزش افزوده 
می‌شود که می‌توان با آن صادرات و 

افزایش اشتغال داشت.
او با بیان اینکه اولین کار دولت برای 
برخورد با ناترازی برق در تابستان، قطع 
برق صنایع است که باعث می‌شود 
صنایع آسیب ببیند و نتوانند به میزان 
هدف‌گذاری خود برسند، درباره تاثیر 
این قطعی بر صنایع اظهار کرد:  قطع 
شدن برق صنایع، حتی باعث می‌شود 
صنایع به تعهدات خود به سهامداران 

پایبند باشند.
این کارشناس مسائل انرژی درباره 
تاثیر قطع برق اضافه کرد: زنجیره پایین 
دستی از تهیه منابع اولیه ناکام می‌ماند 
زیرا برقی نبوده که مواد اولیه صنایع 
پایین دستی را فراهم کند و صنایع پایین 

دستی بلاموضوع می‌شوند.
صالحی با عنوان اینکه این آسیب‌ها، 
تبعات دیگری هم دارد که می‌تواند 
خود را نشان دهد، درباره این تبعات 
تصریح کرد: قراردادهایی که بنگاه‌ها 
برای صادرات بستند، دچار مشکل 
می‌شود زیرا تولید کاهش پیدا می‌کند 
و محصولات تحویل مشتریان نمی‌شود. 
این کار باعث بی‌اعتباری صادرات کشور 
می‌شود و مشتری خارجی دیگر سمت 

ما نمی‌آید. 

روش‌های دستوری باعث ناترازی 
برق می‌شود

این عضو هیات‌مدیره سندیکای 
صنعت برق ریشه ناترازی برق را در 
عدم سرمایه‌گذاری در تولید و نداشتن 
سیاست درست در بهینه‌سازی مصرف 

دانست.
صالحی با تاکید بر اینکه در دو طرف 
تولید و مصرف، سیاست‌های درستی 
اعمال نشده که باعث کاهش این 
ناترازی شود، درباره روش‌های 
حل این ناترازی گفت: به 
هرحال اگر بتوانیم بخش 
خصوصی را در تولید برق 
مشارکت دهیم، تاثیر 
خود را می‌گذارد 
و می‌تواند 
ناترازی را به 

صفر برساند.
او درباره 
چالش‌های 

ورود بخش خصوصی در تولید برق 
گفت: مسائل مربوط به امنیت اقتصادی 
چالش بزرگ ورود بخش خصوصی به 

تولید برق است.
نایب‌رئیس کمیسیون انرژی 
اتاق بازرگانی درباره امنیت اقتصادی 
بخش خصوصی ادامه داد: اگر بخش 
خصوصی نیروگاهی احداث می‌کند 
و بخواهیم از او برق بخریم، باید کاری 
کنیم که این برق در یک قیمت 
منطقی، که خود تولیدکننده هم در 
قیمت‌گذاری آن نقش داشته باشد، 
 خریداری شود که سرمایه‌گذاری او 

برگشت‌پذیر باشد.

سیاستی برای کاهش ناترازی 
وجود ندارد

صالحی درباره شدت ناترازی برق 
در سال جاری تاکید کرد که متاسفانه 
هرساله شاهد افزایش ناترازی برق و 

فاصله تولید تا مصرف هستیم.
او با اشاره به اینکه سیاست جدیدی 
برای کاهش ناترازی وجود ندارد، اعلام 
کرد: قراردادهایی امضا شده که اگر 
اجرایی شوند، می‌توانند ناترازی را کاهش 
دهد اما این قراردادها در فاینانس و تامین 
مالی، به دلیل مشکلات صندوق توسعه 
ملی، دچار چالش شده‌اند و هنوز به اجرا 

نرسیده‌اند.
این کارشناس در پایان با عنوان اینکه 
قیمت‌گذاری و مداخلات دستوری 
باعث عقب‌ماندگی در تولید برق و عدم 
دخالت شایسته بخش خصوصی در 
تولید برق شده، تصریح کرد: حل مشکل 
ناترازی کار سختی نیست و با ورود بخش 
خصوصی و سیاست‌گذاری درست 

دولت میسر می‌شود.

نایب‌رئیس کمیسیون انرژی اتاق با اشاره به تأثیر قطع برق صنایع بر تولید و صادرات:

عضو سندیکای صنعت برق: شاهد تشدید ناترازی و تعمیق فاصله تولید تا مصرف هستیم
متاسفانه هرساله شاهد 

افزایش ناترازی برق و فاصله 
مصرف و تولید هستیم زیرا 

هیچ سیاست درستی نه برای 
بخش تولید داریم و نه برای 
بخش بهینه‌سازی مصرف. 
حل ناترازی با ورود بخش 

خصوصی به این صنعت میسر 
است که در این زمینه نیز با 

چالش‌های امنیت اقتصادی و 
اقتصاد دستوری مواجه‌ایم

حمیدرضا صالحی در گفت‌وگو 
با »توسعه ایرانی«: با قطع 
برق صنایع، صنایع به یک 

عدم‌النفع اقتصادی می‌رسند و 
متضرر می‌شوند. با این کاهش 

تولید، قراردادهایی که بنگاه‌ها 
برای صادرات بستند، دچار 

مشکل می‌شود و محصولات 
تحویل مشتریان نمی‌شود 

که باعث بی‌اعتباری صادرات 
کشور می‌شود و مشتری 

خارجی دیگر سمت ما نمی‌آید

به گفته یک کارشناس اقتصادی؛ با 
گسترش بازی همستر کمبت، برخی از افراد 
و مقامات رویکرد منفی خود را نسبت به این 
بازی اعلام کردند، اما بخواهیم صادق باشیم، 
این اظهارات اصلا برای مردم به دلیل بی 

اعتمادی های مکرر دیگر مهم نیست.
به گزارش اقتصاد24،  ارز دیجیتال در 

ایران عمر چندانی ندارد؛ 
شاید کمتر از ده سال، 
اما با این حال، امروزه 
تبدیل به یکی از پر 
سروصداترین دارایی‌ها 
شده است. وجود 
آموزش‌های گسترده 
و مختلف در اینترنت و 

رشد روزانه آگاهی نسبی افرادی که علاقه 
به فعالیت در این عرصه دارند، باعث شده 
رمزارز و وضعیت بازار آن به گوش هیچ کس 

ناآشنا نباشد.
اشتیاق ورود به تعاملات دنیای رمزارز‌ها 
زمانی بیشتر شد که با کاهش ارزش ریال و 
زیان‌دهی سایر بازار‌های اقتصادی، مردم 
به فکر پیدا کردن راه چاره‌ای برای تبدیل 
ریال‌های اندک خود به دارایی‌های ارزشمند 
شدند. این موج در مدت زمانی کوتاه آنقدر 
وسعت گرفت که شاید بتوان گفت از هر ده 
ایرانی، یک نفر معنی کیف پول مجازی را یا 

می‌داند و یا با آن درگیر است.
آغاز بازی همستر کامبت باعث شد تا در 
مدت زمانی کمتر از یک ماه، حتی افرادی که 

از غافله‌ آگاهی از رمزارز‌ها عقب مانده بودند 
هم به امید کسب سودی ناچیز، وارد میدان 
شوند. این روز‌ها چند عکس در فضای مجازی 
دست به دست می‌شود و نشان می‌دهد که 
بخش مدیریت ادارات و سازمان‌های دولتی 
و غیردولتی، نسبت به شیوع گسترده بازی 
همستر کامبت در میان کارمندان خود آن هم 
در زمان کاری، شاکی بوده 
و مقرراتی جدی در این 
باره وضع کرده‌اند. آن‌ها 
حتی با تهدید به اخراج 
کارمندان، این نارضایتی 

را اعلام کرده‌اند.
در همین رابطه، نادر 
حیدری در گفت‌وگو با این 
پایگاه خبری، به تشریح دلایل علاقه مردم به 
بحث رمزارز‌ها و حواشی آن پرداخت و گفت: 
پس از شکل‌گیری پدیده پول داغ ناشی از 
تورم سنگین در تمامی ابعاد کشور، بسیاری 
از کالاهای مصرفی، به کالای سرمایه‌ای 
تغییر ماهیت دادند. این اقدام شرایط را 
سخت‌تر کرد، اما نمی‌توان به مردم بابت آن 
خرده گرفت. رمزارزها، نحوه‌ کسب آن و در 
نهایت تبادل آن، با وجود اینکه در جهان سر 
و شکلی مناسب و بالغ به خود گرفته، اما در 
ایران کودکی نوپاست که هنوز حتی قانون یا 
چارچوبی مشخص برای فعالیت در آن وجود 
ندارد. تنها قانونی که برای آن وجود دارد، 
بررسی دستگاه‌های ماینر غیرمجاز، ضبط 

آن و جریمه کردن خاطی است.

یک اقتصاددان مطرح کرد:

تورم سنگین، عامل بی‌اعتنایی مردم به 
هشدارهای مسئولان درباره همستر کمبت

گزارش

رامتین موثق
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خبر اقتصادی

وزارت نفت اعلام کرد:
تسری مجوز صادرات 

فرآورده های نفتی به بورسی ها
به استناد نامه شماره 
۸22۸۹ مورخ 1403/02/24 
معاون برنامه ریزی وزارت 
نفت تسری مجوز صادرات 
صلی  ا ورده های  ا فر

برای پالایشگاه های نفت )دارای مجوز صادرات از وزیر 
نفت( به خریداران آنها در بورس بلامانع است. به گزارش 
خبرگزاری مهر، در این نامه آمده است: بازگشت به نامه 
شماره 1۸۷332۸/1402 تاریخ 1402/12/26 معاون 
محترم امور گمرکی با عنایت به موافقت وزیر محترم نفت 
در هامش نامه شماره م ب / ۷2۵60 تاریخ 1403/02/1۸ 
مبنی بر بلامانع بودن تسری مجوز صادرات فراورده های 
اصلی برای پالایشگاه های نفتی دارای مجوز صادرات از وزیر 
نفت به خریداران آنها در بورس در چارچوب قوانین و مقررات 
خواهشمند است دستور فرمائید اقدامات لازم در این زمینه 

انجام شود.
    

کارشناسان:
دامنه نوسان ۲ درصدی دردی از 

مشکلات بورس دوا نمی کند
به باور کارشناسان تداوم 
محدودیت دامنه نوسان 
قیمت کلیه نمادهای سهام 
و حق تقدم سهام در تمامی 
بازارهای بورس و فرابورس 

دردی از مشکلات بازار سرمایه دوا می کند و تنها با هدف 
کنترل شاخص انجام می شود. به گزارش تسنیم، محدودیت 
دامنه نوسان درحالی برای چهارمین هفته پیاپی تداوم یافته 
که هیچ گونه ریسک داخلی و خارجی در شرایط کنونی برای 
بازار سرمایه وجود ندارد و تداوم محدودیت در دامنه نوسان 
منجر به کاهش تقاضا می شود. ضمن این که کارشناسان 
معتقدند تداوم محدودیت دامنه نوسان، انگیزه سرمایه گذاری 
را از بازار سرمایه حذف خواهد کرد و سهامداران بسیاری تمایل 
به سرمایه گذاری دارند، اما به دلیل وجود دامنه نوسان مثبت و 
منفی 2 درصدی حاضر به سرمایه گذاری نبوده و به این طریق 

سطح تقاضا دچار کاهش خواهد شد.
    

نرخ سود بین بانکی افزایش یافت
تازه ترین گزارش از 
تغییرات نرخ بهره بین 
بانکی درحالی از سوی بانک 
مرکزی منتشر شده که نشان 
می دهد در هفته منتهی به 

16 خردادماه این نرخ با افزایش سه صدم درصدی نسبت 
به هفته قبل از آن به 23.64 درصد رسیده است. به گزارش 
تسنیم، این نرخ، بالاترین نرخ سود بین بانکی در سال گذشته 

محسوب می  شود.
    

از سوی افغانستان اعمال شد؛
محدودیت پذیرش کامیون 

در مرز میلک
با توجه به محدودیت 
پذیرش کامیون های حامل 
کالاهای ترانزیتی و صادراتی از 
طرف گمرک افغانستان، تردد 
کامیون ها از گمرک مرزی 

میلک در استان سیستان و بلوچستان به کندی انجام می شود. 
به گزارش ایسنا، محمدعلی خاشی، ناظر گمرکات استان 
سیستان و بلوچستان، در همین راستا گفت: از چند روز قبل 
با توجه به اجرای طرح استانداردسازی ناوگان افغانستانی برای 
ورود به خاک ایران از سوی سازمان راهداری کشورمان، گمرک 
افغانستان در مرز میلک پذیرش کامیون ها را محدود کرده است.

    
معاون مرکز ملی پایش و بهبود کسب وکار:

گزینه »عجله دارم« گران فروشی نیست
معاون مرکز ملی پایش و 
بهبود کسب و کار گفت: قانون 
تعریفی برای گرانفروشی دارد 
و گفته شده که اگر فردی بالاتر 
از قیمت ها و نرخ های رسمی 

و اعلام شده خدمت یا کالایی را عرضه کند، گرانفروشی 
کرده  است. اما سکوهای اینترنتی قیمت رسمی و مصوب 
ندارند و از شمولیت این ماده قانونی خارج هستند. به گزارش 
ایلنا، محمدرضا حاجی جعفری ادامه داد: سازمان تعزیرات 
صلاحیتی درباره تصمیم گیری برای حذف یا فعال بودن 
گزینه »عجله دارم« را ندارد چراکه طبق قانون سازمان 
تعزیرات مسئول گرانفروشی درباره موضوعاتی است که 
برای آن کالا یا خدمات نرخ دولتی رسمی وجود داشته باشد 
حال اینکه تاکسی های اینترنتی شامل نرخ رسمی دولتی 
نمی شوند. او همچنین اظهار کرد: دستورالعمل نرخ گذاری 
پویا برای تاکسی های اینترنتی وجود دارد که به امضای وزیر 
صمت و کشور رسیده  است. بنابراین این بخش را از مفاد قانون 
مستثنی کرده و اعلام شده که قیمت گذاری ها تنها براساس 

همان دستورالعمل باید انجام شود.

به نظر می رسد به رغم سنت شکنی بازار خودرو و 
افزایش قیمت ها در ابتدای سال، اکنون بازار آرام است 
اما همچنان رکود بر آن حکمفرماست. در این حال، 
برای چندمین بار وزیر صمت از مردم خواسته است 
که در خرید خودرو عجله نکنند چراکه  بازار در آرامش 

قرار می گیرد.
عباس علی آبادی در سفر روز پنجشنبه خود به 
بروجرد با بیان اینکه میزان تولید خودرو در تیرماه به 
حدود 6 هزار دستگاه در روز نزدیک می شود و واردات 
نیز همچنان ادامه دارد، اظهار کرد: به خانواده ها و مردم 
توصیه می کنم که برای خرید عجله نکنند و اطمینان 
داشته باشند که به شرایط پایدارتری دست خواهیم 
یافت و می توانند در شرایط بهتری خرید خودروی 
خود را انجام دهند؛ اکنون در زمینه خودروهای برقی، 
واردات با شتاب صورت می گیرد زیرا با این کار هم 
مشکل مردم برطرف می شود و هم مشکلات کشور 

در زمینه آلودگی هوا و محیط زیست رفع خواهد شد.

ثبت سفارش خودروهای وارداتی جانبازان
 در دستور کار است

وزارت صمت اعلام کرد که ثبت سفارش 
خودروهای وارداتی جانبازان پس از تکمیل تبادل 
اطلاعات بین وزارت صمت و بنیاد شهید در اسرع 
وقت انجام می شود؛ هم اکنون وب سرویس بنیاد 
شهید و سامانه جامع تجارت در اختیار سازمان فناوری 

اطلاعات قرار گرفته و این سازمان ضمن تایید اتصال 
این دو وب سرویس مقرر کرد در اسرع وقت امکان 

تبادل اطلاعات فراهم شود.
درهمین ارتباط احمد آقایی، سرپرست معاونت 
حمل و نقل وزارت صمت اعلام کرده که همه جانبازان 
می توانند رأساً اقدام به ثبت سفارش و در صورت 
تمایل امور مربوط به واردات خودرو را به شرکت های 
واردکننده واگذار کنند. او خاطرنشان کرد: وزارت 
صمت خود را مکلف به تامین خودروهای وارداتی 
جانبازان می داند و این عزیزان مطمئن باشند این 

وزارتخانه پیگیر امور آنهاست.

قیمت ها دستوری کنترل شده اند
یک کارشناس خودرو در گفت وگو با »توسعه 
ایرانی« با عنوان اینکه  باید بازار را از نیمه فروردین سال 
جاری رصد کرد، درباره وضعیت فعلی بازار اظهار کرد: 
بازار در این مدت دچار تلاطم های زیادی شد و بخش 

قابل توجهی از این تلاطمات مربوط به سیاست های 
دولت است.

مسیح فرزانه افزود: سیاست گذار مانند سال 
گذشته سیاست های آسیب زننده ای در پیش گرفته 
که به فعالان بازار آسیب می زند و بازار را به رکود 
شدیدی می کشاند. این سیاست عملا کنترل 
دستوری قیمت است که سال گذشته هم اجرا شد و 
در اردیبهشت تا شهریور پارسال، بازار را با کاهش 30 
درصدی قیمت ها مواجه کرد. او تصریح کرد: کاهش 
قیمت دستوری با تورم عمومی کشور و تورم تولید، 
همخوانی نداشت و مشاهده  کردیم که قیمت بازار از 

قیمت کارخانه کاهشی تر شده است.
این کارشناس بازار خودرو با عنوان اینکه در سال 
جاری، پس از درگذشت غیرمنتظره رئیس جمهور و 
انتخابات زودهنگام ریاست جمهوری؛ بازار تحت تاثیر 
قرار گرفت، افزود: عموما در سنوات گذشته، دولت ها 
مدتی قبل از انتخابات ریاست جمهوری، بازارهای 
سرمایه ای چون خودرو یا ارز و طلا را به صورت 

دستوری در ثبات قرار می دادند اما اکنون 
سیاست گذار در ابتدای سال رکود را 
تشدید کرد و این اتفاق غیرمنتظره، 

بازار را به یک رکود مضاعف برد.
فرزانه با اشاره به اینکه در هر 
بازاری اگر سیاست پولی و مالی 
هم راستا نباشند، تورم ایجاد 
می شود، تاکید کرد: بازار به 
صورت موقت و کوتاه مدت 
دچار کاهش قیمت می شود 
و این به روش های دستوری 

انجام می گیرد که مانند یک مُسکن زودگذر است؛ اما 
زمانی که اثر این مسکن کنترل قیمت رفع می شود، 
تورم بازار با قدرت بیشتری برمی گردد. او با بیان اینکه 
روند فعلی، رکود شدید در بازار خودروهای داخلی و 
چینی و وارداتی است، ادامه داد: در دو ماهه ابتدایی 
سال، خودروسازان داخلی، به ویژه خودروسازان 
دولتی، 30 درصد تولید کمتری داشتند، تنها 31۹0 
دستگاه خودرو وارد شد که ۵00 دستگاه مربوط به 
خودروهای امداد و نجات و سازمان ها و ارگان ها بود 

یعنی زیر 3000 دستگاه واردات انجام شده است.
این کارشناس به وعده واردات 10 هزار خودروی 
برقی تا تیرماه اشاره کرد و گفت: این تعداد خودروی 
برقی مطمئنا وارد نخواهد شد و این کاهش تولید و 
محقق نشدن واردات، پالس های منفی به بازار می دهد 
و با این روند، طبیعتا قیمت ها باید افزایش یابند اما فعلا 

به صورت دستوری قیمت ها را ثابت نگه داشته اند.

 بازار در طولانی مدت کاهشی نخواهد بود
فرزانه درباره وعده وزیر صمت برای آرامش بازار 
اظهار کرد که انتظاری بیش از این از سیاست گذاران 

نمی رود.
او یادآور شد: سال گذشته در دو مقطع از سوی 
مسئولین وزارت صمت شاهد چنین صحبت هایی 
بودیم که بازار به آرامش می رسد و مردم خرید نکنند، 
اما در عوض از مهرماه قیمت ها شروع به افزایش کرد 
و در دی ماه تمام آن 30 درصدی که کاهش پیدا کرده 
بود، دوباره به جای قبلی برگشت. این کارشناس 
صنعت خودرو اظهار کرد: مصرف کنندگان از آنجا 
که شناختی از بازار سرمایه ای ندارند، دچار اشتباه 
می شوند و به این صحبت های مسئولین اعتماد و 
تصور می کنند که با کاهش موقتی قیمت خودرو، 
امکان کاهش قیمت بیشتری در بلندمدت وجود دارد.

به گفته فرزانه، بازار راکد، زمان مناسبی برای خرید 
خودرو است زیرا در طولانی مدت هیچوقت قیمت 
خودرو کاهشی نبوده و این شرایط رکود مضاعف بازار، 

پایدار نخواهد بود.

هدف واردات، تنظیم گری نیست
او در ادامه درباره تاثیرگذاری خودروهای برقی 
در پایداری بازار عنوان کرد که حجم اندک واردات، و 
به خصوص واردات خودروهای برقی، تاثیری در روند 

بازار نخواهد داشت.
این تحلیلگر بازار خودرو با اشاره به 13 هزار 
خودروی وارداتی، درباره مشکلات این خودروها 
بیان کرد: وضعیت خدمات پس از فروش عمده 
این خودروها مشخص نیست. فرزانه 
افزود: شرکت های متعددی 
به واسطه آیین نامه جدید به 
واردات خودرو ورود کرده اند و 

توجه به خدمات پس از فروش فراموش شده  است، زیرا 
بسیاری از شرکت ها هیچ فکری برای خدمات پس از 
فروش خود نکرده اند و در فکر برون سپاری خدمات 

پس از فروش هستند.
او با تاکید بر اینکه آنقدر حجم وارداتی پایین 
است که ارائه خدمات پس از فروش توجیه اقتصادی 
پیدا نمی کند، اضافه کرد: این وضعیت قابل تعمیم به 
خودروهای برقی نیز هست؛ زیرساخت دستگاه های 
شارژ و به خصوص شارژ در منزل وجود ندارد و خدمات 
پس از فروش خودروهای برقی کاملا روی هواست و 

مردم هم کاملا متوجه این قضیه هستند.
این کارشناس به عدم استقبال مردم از خودروهای 
برقی در دو مرحله فروش این خودرو در سامانه اشاره 
کرد و گفت: قرار است تا تیرماه 10 هزار دستگاه 
خودروی برقی تحویل داده شود ولی این اتفاق 
نمی افتد زیرا اصلا چنین حجم خودروی برقی در 
گمرک وجود ندارد که تا تیرماه تحویل مشتری 

داده شود.
فرزانه خاطرنشان کرد: در تنظیم گری بازار، باید 
عرضه و تقاضا با هم تناسب داشته باشند که بازار 
واکنش نشان دهد. اما چنین تناسبی در بازار قعلی 
وجود ندارد و حاشیه سود برخی خودروها بالای 1 
میلیارد است، که این واردات به روش اشتباهی صورت 

گرفته و هدف آن تنظیم گری بازار نبوده است.

خرید و فروش حواله  خودروهای جانبازان
 به قیمت هنگفت

این تحلیلگر صنعت خودرو با یادآوری اینکه 
نزدیک به 30 هزار مجوز برای واردات خودروی 
جانبازان وجود دارد، اما همچنان برای اجرای آن صرفا 
وعده داده می شود، بیان کرد: این تعلل نشان دهنده 
این است که حتی ارزی برای این کار تخصیص داده 
نشده و صرفا حواله های این خودروها به قیمت های 

هنگفتی معامله می شوند.
فرزانه ادامه داد: وقتی کالایی به تعداد محدود وارد 
و واردات همان تعداد محدود هم منوط به اخذ مجوز 
می شود که مردم دسترسی به آن نداشته باشند؛ زمینه 
گسترش دلالی به وجود می آید، چنانچه سیاست 
واردات خودروی جانبازان نیز باعث دلالی شده است.

 به گفته این تحلیلگر بازار خودرو، در مجموع، 
شکل هدایت واردات خودرو از طریق سیاستگذار به 

فضای نوسانی و دلالی کمک می کند.

مسیح فرزانه با غیرعملی دانستن وعده واردات  ۱۰  هزار خودروی برقی تا تیرماه:

تحلیلگر صنعت خودرو: نزدیک به مجوز واردات خودرو به جانبازان فقط برای دلالی است
۳۰ هزار مجوز برای واردات خودروی 

جانبازان وجود دارد، اما همچنان 
برای اجرای آن صرفا وعده داده 
می شود. این تعلل نشان دهنده 

این است که حتی ارزی برای 
این کار تخصیص داده نشده و 

صرفا حواله های این خودروها به 
قیمت های هنگفتی معامله می شوند

مسیح فرزانه در گفت وگو با »توسعه 
ایرانی«: وعده واردات ۱۰ هزار خودروی 

برقی تا تیرماه داده شده است، ولی 
این تعداد مطمئنا وارد نخواهد شد 

زیرا اصلا چنین حجم خودروی برقی 
در گمرک وجود ندارد که تا تیرماه 
تحویل مشتری شود و طبیعتا این 

کاهش تولید و محقق نشدن واردات، 
پالس های منفی به بازار می دهد 

ورود به سال جدید و قرارگیری 
در آستانه تغییر فصل، معمولا فرصت 
مناسبی برای بسیاری از بازار های 
اقتصادی در داخل کشور به شمار 
می رود؛ افزایش تقاضا برای خرید 
وسایل جدید به ویژه کالا های مصرفی، 
روند معمول رفتاری مصرف کنندگان 
است، اما طی سال های اخیر، بسیاری 
از فشار های اقتصادی باعث شده تا 
شاهد رونق چندان زیادی در این مواقع نباشیم. رئیس اتحادیه فروشندگان لوازم خانگی در گفت وگو با 
اقتصاد24، به وضعیت بازار داخلی لوازم خانگی اشاره کرد و گفت: بازار از ابتدای سال جاری تاکنون، درگیر 
رکودی سنگین بوده، اما این اتفاق، تنها محصور به امسال نیست. طی سال های اخیر بنا بر رخداد اتفاقات 
مختلف از جمله رشد تورم در بخش تولید و بازار، قیمت ها افزایش یافت و توان مردم هم برای خرید رو به 
افول رفت. در برخی از مواقع و حتی در بخش فروش تعدادی از اقلام، این رکود به ۹0 درصد هم رسیده و این 
اتفاق خبر خوشی نه برای بازار و نه صنعت لوازم خانگی است. این در حالیست که اغلب تولیدات برای سال 

قبل بوده و قیمت ها گران نشده است.
اکبر پازوکی افزود: علیرغم آنکه تولیدکننده کالایی جدید با نرخی گران تر به بازار عرضه نکرده، اما 
همچنان میزان خرید و فروش در بازار، پایین است. باید توجه کرد که تولیدکننده لوازم خانگی فقط برای بقا 
تولید می کند و به دلیل نبود بازار های مناسب صادراتی، بیشتر چشم امید به بازار داخلی دارد. از آنجایی که 
تورم سایر بخش های اقتصادی بر توان مردم برای خرید هم تاثیر گذاشته، تولیدکننده تمام توان خود را برای 

پایین نگه داشتن قیمت ها به کار گرفته است.
او تصریح کرد: از آنجایی که تولیدکنندگان نگاهی جدی به بازار داخلی دارند، تمام تلاش خود را برای 
راضی نگه داشتن مصرف کنندگان به کار برده اند، اما کاهش توان خرید و افزایش فشار های تورمی، مسئله ای 

نیست که نه تولیدکنندگان و نه فروشندگان بتوانند برای آن چاره ای بیاندیشند.
گفتنی است برخی از فعالان بازار لوازم خانگی، برخی افزایش قیمت های اخیر مشاهده شده در بازار 
لوازم خانگی را بدون پشتوانه رسمی و قانونی می دانند. به گفته آن ها امروزه لیست های قیمتی بی نام ونشانی 
در بعضی از فروشگاه های لوازم خانگی در حال دست به دست شدن بوده و فروشندگان براساس این 
فهرست های جدید تغییر نرخ اعمال کرده اند. وجود فهرست های قیمتی که پایه های قانونی نداشته، 
اما بازار با رویه آن پیش می رود، در کنار تمایل برخی از تولیدکنندگان صنعت لوازم خانگی برای تثبیت 
قیمت ها در بازار، اتفاقی متناقض به نظر می رسد. بدیهی است افزایش هزینه های تولید بر نرخ تمام شده 
کالا ها تاثیر مستقیم داشته باشد، اما در شرایطی که صنعتگران لوازم خانگی در این بازار رقابتی مشغول به 
فعالیت با حداقل سود هستند، شاید بتوان ردپای سوداگران را در التهاب بازار پررنگ دانست و فرصت طلبی 

سودجویان را عامل اصلی افزایش قیمت ها در بازار لوازم خانگی تلقی کرد.

رئیس اتحادیه فروشندگان لوازم خانگی:

رکود بازار لوازم خانگی به ۹۰ درصد رسید

گفت وگو

رامتین موثق

آگهی   فراخوان 
مناقصه عمومی)نوبت اول(

شهرداری شهر قدس در نظر دارد نسبت به  برون سپاری حفظ و نگهداری و توسعه فضای سبز و مراقبت از تاسيسات وابسته  مناطق سه گانه شهر قدس  از طريق 
مناقصه عمومی  و به شرح جدول ذيل اقدام نمايد.

سپرده شرکت در مناقصه)ریال(مبلغ اولیه)ریال(شرحردیف

۱
265/54۱/94۳/۱86۱۳/277/۰97/۱59فضای سبز منطقه ۱

2
۳۳9/۳42/677/462۱6/967/۱۳۳/87۳فضای سبز منطقه 2

۳
۳8۳/29۰/446/987۱9/۱64/522/۳49فضای  سبز منطقه ۳

 روابط عمومی شهرداری شهر قدس

 مدت اجرای پروژه:  12 ماه 
 تضمین شركت در مناقصه: به صورت واريز نقدی يا ضمانتنامه معتبر 

بانکی مورد پذيرش خواهد بود.
ارائه هر نوع چك اعم از بانكي يا تضميني و يا ساير موارد مشابه به عنوان 

ضمانت نامه، به هيچ عنوان قابل قبول نمي باشد.
 پرداخت تضمين شركت در مناقصه بصورت نقدي از طريق شماره حساب 

0105708327003 نزد بانک ملی بنام شهرداری شهر قدس 
مناقصه گران می بايستی ضمانتنامه شرکت در مناقصه را پيش از پايان مدت 

تحويل پيشنهادات به امور قرارداد های شهرداری قدس تحويل نمايند. 
  قیمت اسناد و نحوه واریز وجه :

قيمت اسناد مناقصه 8/000/000 ريال )هشت ميليون ريال( مي باشد كه به 
حساب شماره 0105708298000 به نام شهرداری شهر قدس نزد بانک ملی 

قابل پرداخت می باشد.
  مهلت خرید اسناد :

و   بوده  مورخ 1403/03/27لغايت1403/03/30  از  مناقصه  اسناد  مهلت خريد 
اسناد و مدارك مناقصه ظرف مهلت مندرج  در سامانه تدارکات دولت به نشانی 

www.setadiran.ir  قابل دريافت می باشد.

 مهلت تحویل و مدت اعتبار پیشنهادات :
مهلت  آخرين  و  مورخ1403/04/12   13 تاساعت  ضمانتنامه  تحويل  مهلت 
بارگذاری اسناد تا ساعت 13 همانروز از طريق بارگذاری در سامانه تدارکات 

دولت www.setadiran.ir  می باشد. 
  مجوز مورد نیاز جهت شركت در مناقصه :

شرکتهای دارای رتبه 5 فضای سبز برای منطقه يک و رتبه 4 فضای سبز  
برای منطقه دو و سه از سازمان برنامه و بودجه و دارای يک قرارداد مشابه در 
شهرداريهای بالای 200/000 نفر جمعيت و ارائه حداقل يک مورد رضايت نامه 
از کارفرمايان قبلی)شرکت هايی که با اين شهرداری دارای قرارداد بوده اند ملزم 
به دريافت رضايت نامه از شهرداری قدس خواهند بود و در صورت عدم ارائه 

رضايت نامه پاکت قيمت بازگشايی نخواهد شد.
 پرداخت هزينه آگهی مناقصه بعهده برنده می باشد .

  شهرداری در رد یا قبول پیشنهادات مختار است .
 در صورت بروز هرگونه تناقض در موارد مندرج در آگهی با سامانه ستاد ملاک 

عمل سامانه ستاد خواهد بود 
 ساير شرايط در اسناد مناقصه قيد شده است .

تاریخ انتشار نوبت اول:1403/03/20 تاریخ انتشار نوبت دوم:1403/03/27

اداره ثبت اسناد واملاک حوزه ثبت ملک ناحیه دو کرمانشاه 
هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی

آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی 
و ساختمانهای فاقد سند رسمی 

برابررای شماره 140360316014000833 مورخه 1403/03/12 هيات اول/دوم موضوع قانون 
تعيين تکليف وضعيت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه 
ثبت ملک کرمانشاه ناحيه دو تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی آقای حشمت اله احمديه، فرزند 
عبدالحسين، به شماره شناسنامه 319 صادره از صحنه در ششدانگ قسمتی از حياط ساختمان به 
مساحت 19/40 مترمربع، درقسمتی ازپلاک 1 فرعی از281 اصلی واقع در بخش دوحومه به آدرس: 
فردوسی، مقابل پارک لاله، کوی شهيد ناصر افشار، انتهای کوچه، آخرين منزل سمت راست، 
پلاک2 خريداری ازمالک رسمی آقای سيدبهاالدين ميرعبدالباقی محرز گرديده است. لذا به منظور 
اطلاع عموم مراتب در دونوبت به فاصله 15 روز آگهی می شود، درصورتی که اشخاص نسبت به 
صدورسند مالکيت متقاضی اعتراضی داشته باشند، می توانند از تاريخ انتشار اولين آگهی به مدت 
دوماه اعتراض خود را به اين اداره تسليم و پس از اخذ رسيد، ظرف مدت يک ماه از تاريخ تسليم 
اعتراض، دادخواست خود را به مراجع قضايی تقديم نمايند. بديهی است در صورت انقضای مدت 

مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکيت صادر خواهد شد.
تاريخ انتشارنوبت اول: 1403/03/20
تاريخ انتشارنوبت دوم: 1403/04/04

فرشاد نادری رئیس ثبت اسناد و املاک ناحیه دوکرمانشاه
  939/م الف/12

)نوبت دوم(

مدیریت روابط عمومی و آموزش همگانی

آگهی مناقصه عمومی یک مرحله ای 
شماره ب/52- 1403/15

شرکت آب و فاضلاب استان کرمان در نظر دارد مناقصه عمومی خرید تانکر ۱۳۰۰۰ لیتری را از طریق سامانه تدارکات الکترونیکی دولت به شماره 
۲۰۰۳۰۰۵۹۶۳۰۰۰۰۴۳ برگزار نماید. کلیه مراحل برگزاری مناقصه از دریافت اسناد مناقصه تا ارائه پیشنهاد مناقصه گران و بازگشایی پاکت ها از طریق درگاه 
سامانه تدارکات الکترونیکی دولت )ستاد( به آدرس : www.setadiran.ir انجام خواهد شد و لازم است مناقصه گران در صورت عدم عضویت قبلی، مراحل 
ثبت نام در سایت مذکور و دریافت گواهی امضای الکترونیکی را جهت شرکت در مناقصه محقق سازند. تاریخ انتشار مناقصه در سامانه تاریخ ۱۴۰۳.۰۳.۲۶ می 

باشد.
 مبلغ برآورد : ۲۵.۰۰۰.۰۰۰.۰۰۰ ریال

 مبلغ تضمین شرکت در مناقصه : ۱.۲۵۰.۰۰۰.۰۰۰ ریال به صورت ضمانت بانکی )فرایند ارجاع کار( در وجه شرکت آب و فاضلاب استان کرمان
 ضمانتنامه فوق باید به مدت ۱۰۰ روز اعتبار داشته باشد و برای سه ماه نیز قابل تمدید باشد.

 مهلت زمانی دریافت اسناد مناقصه از سایت : مورخ ۱۴۰۳.۰۳.۲۶ لغایت ۱۴۰۳.۰۳.۳۰
 مهلت زمانی ارائه پیشنهاد : ساعت ۱۹ روز دوشنبه تاریخ ۱۴۰۳.۰۴.۱۱

 آخرین مهلت تحویل پاکت )الف( : به صورت حضوری ساعت ۱۴ روز دوشنبه مورخ ۱۴۰۳.۰۴.۱۱ به دبیرخانه شرکت آب و فاضلاب استان
 تاریخ بازگشایی پاکات : ساعت ۰۸:۳۰ روز سه شنبه تاریخ ۱۴۰۳.۰۴.۱۲

 محل تامین اعتبار : منابع عمرانی
 اطلاعات تماس دستگاه مناقصه گزار جهت دریافت اطلاعات بیشتر در خصوص اسناد مناقصه و ارائه پاکت ها

آدرس : کرمان، بلوار ۲۲ بهمن شرکت آب وفاضلاب استان کرمان تلفن ۳۲۲۲۲۹۶۰- ۰۳۴
 اطلاعات تماس سامانه ستاد جهت انجام مراحل عضویت در سامانه : مرکز تماس ۰۲۱۴۱۹۳۴

دفتر ثبت نام : ۸۸۹۶۹۷۳۸ و ۸۵۱۹۳۷۶۸
تاریخ انتشار نوبت اول : ۱۴۰۳/۰۳/۲۷ تاریخ انتشار نوبت دوم : ۱۴۰۳/۰۳/۲۹

نوبت اول
شرکت آب و فاضلاب استان کرمان

وزارت نیرو
شرکت مهند سی  آب و فاضلاب  کشور

)ماد ر تخصصی(


